
О результатах очередного заседания ККС Калининградской области


       После прихода председателем Калининградского областного суда Быкова из Брянска, количество отставок в судах Калининградской области увеличилось, и на высвобожденные места идут судьи и прокуроры из Брянска. Очередное заседание квалификационной коллегии судей Калининградской области, прошедшее 29 марта 2024 года.

        Квалификационная коллегия судей Калининградской области опубликовала на сайте информацию о том, что 29 марта 2024 года в Калининградском областном суде состоялось очередное заседание квалификационной коллегии судей. На заседании были рассмотрены вопросы назначения новых судей на высвобожденные вакантные должности, присвоение судьям очередного квалификационного класса, и отставка судей в связи с прекращением полномочий.
        См. об этом: ККС от 29.03.2024г.
        Приведем эту публикацию в указанной нами выше части по трем вопросам с нашими не без интересными комментариями.
        И так, во первых, Квалификационная коллегия судей рассмотрела заявления претендентов на вакантные должности судей.
        1.Рекомендации на вакантные судейские должности получили:
        Марина Светлана Анатольевна – на должность судьи Калининградского областного суда;
        Сухомлинова Екатерина Андреевна – на должность судьи Московского районного суда г. Калининграда.
        Марина Светлана Анатольевна с 1998 года работала старшим юрисконсультом УВД Брянской области. Указом Президента РФ от 13.10.2003 г. назначена судьей Фокинского районного суда г. Брянска. И все это время в Фокинском районном суде города Брянска судьей, а далее указом Президента от 20.11.2020 года была назначена председателем этого суда.
        Теперь же напомним, что ныне действующий председатель Калининградского областного суда БЫКОВ до назначения на эту должность был председателем Брянского областного суда (с 2013 года по 2019 год) и более того, он родился в городе Брянске. И такое назначение судей, когда ныне действующий председатель Калининградского областного суда тащит на судейские должности в Калининградскую область судей из своей родины, где они были на должностях судей под его руководством. Это не первый случай и это уже стало системой и о подобном назначении мы уже говорили ранее.
        См. об этом: Новость от 24.04.2024г.
        И так, судейские должности в Калининградской области стали пополнятся судьями с малой родины председателя Калининградского областного суда БЫКОВА – оттуда, где он был председателем областного суда.
        Дзех Кристина Андреевна – бывшая прокурор и потом мировая судья в Брянске стала судьей Центрального районного суда города Калининграда в феврале 2024 года.
        Марина Светлана Анатольевна – председатель Фокинского районного суда города Брянска планирует стать судьей Калининградского областного суда, именно прийти на те высвобожденные должности, когда они стали вакантными именно после прихода на должность председателя Калининградского областного суда Быкова (председателя Брянского областного суда).
        Сухомлинова Екатерина Андреевна – до 2020 года была помощником судьи Брянского областного суда (именно в то время, когда там председателем был БЫКОВ), потом странным образом перешла мировым судьей в 5-й судебный участок Ленинградского района города Калининграда, а теперь планирует на должность судьи Московского районного суда г. Калининграда.
        Вот такие расстановки.
        Теперь второй вопрос – присвоение квалификации.
        Присвоены:
        - пятый квалификационный класс судье Арбитражного суда Калининградской области Павлюченковой В.А.;
        - пятый квалификационный класс судье Арбитражного суда Калининградской области Фетисовой И.Ю.;
        - седьмой квалификационный класс судье Ленинградского районного суда г. Калининграда Волгину Г.В.;
        - шестой квалификационный класс судье Центрального районного суда г. Калининграда Крутик Ю.А.;
        - шестой квалификационный класс судье Центрального районного суда г. Калининграда Самойленко М.В.;
        - седьмой квалификационный класс судье Центрального районного суда г. Калининграда Волгиной Я.А.;
        - седьмой квалификационный класс судье Гурьевского районного суда Калининградской области Андрющенко А.К.;
        - пятый квалификационный класс судье, временно исполняющей полномочия председателя Нестеровского районного суда Калининградской области Кравец И.В.;
        - пятый квалификационный класс судье Полесского районного суда Калининградской области Лахонину А.П.;
        - девятый квалификационный класс мировому судье 1-го судебного участка Ленинградского судебного района г. Калининграда Лямцевой Ю.И.;
        - девятый квалификационный класс мировому судье 2-го судебного участка Гвардейского судебного района  Калининградской области Горынину П.А.;
        - восьмой квалификационный класс мировому судье 2-го судебного участка Гусевского судебного района  Калининградской области Гребеневой М.Я.;
        - восьмой квалификационный класс мировому судье 1-го судебного участка Советского судебного района  Калининградской области Проканулиной М.М.
        Дадим комментарии только в отношении тех судей, с чьим судопроизводством нам пришлось столкнуться в нашей практике непосредственно.
        Считаем, что судье Центрального районного суда г. Калининграда Волгиной Я.А. седьмой квалификационный класс присвоен достойно.  У нее были в процессе, не было ни одного замечания, все истребовала, все сделала, подготовила, просто нет слов, все грамотно, с расстановкой и все по закону. Все сделано грамотно, все документы получены вовремя  и это вообще сейчас редкость.
        См. об этом: Новость от 24.04.2024г.
        И абсолютная противоположность судья Ленинградского районного суда г. Калининграда Волгин Г.В., тоже были у него в процессах. В Ленинградском районном суде он, по нашему мнению, просто творил беспредел. Только назначен без году неделя и уже готовиться на другую должность. И за что ему седьмой квалификационный класс
        См. об этом: Новость от 13.10.2023г.
        См. также: Новость от 05.10.2023г.
        Мировому судье 1-го судебного участка Ленинградского судебного района г. Калининграда Лямцевой Ю.И., спрашивается, ЗА ЧТО девятый квалификационный класс? По не столько написано жалоб, и что не процесс, то, по нашему мнению, беспредел. О каком девятом классе можно говорить, когда она не знает ни закона, ни требований Президента РФ?!
        См. об этом: Новость от 12.02.2024г.
Кроме того, квалификационная коллегия судей прекратила полномочия в связи с уходом в отставку:
        - судьи Арбитражного суда Калининградской области Иванова Сергея Анатольевича 15.07.2024;
        - судьи Московского районного суда г. Калининграда Нагаевой Татьяны Владимировны 15.04.2024;
        - судьи Ленинградского районного суда г. Калининграда Филатьевой Ирины Николаевны 30.04.2024;
        - судьи Гвардейского районного суда Калининградской области Клименко Михаила Юрьевича 27.04.2024;
        - судьи Центрального районного суда г. Калининграда Зюзиной Марии Васильевны 29.03.2024.
[bookmark: _GoBack]        Здесь комментарии только по судье Зюзиной, шлейф нарушений которой тянется с 2012 годов и это только то, что знаем мы. Поэтому считаем отставку для нее правильной.

